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ATA DA 16º SESSÃO ORDINÁRIA / 26-05-2020 

ATA DA 16ª (DÉCIMA SEXTA) SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 4ª 

(QUARTA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 9ª (NONA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. ÀS 9H30 (NOVE HORAS E 

TRINTA MINUTOS) DO DIA 26 (VINTE E SEIS) DE MAIO DO ANO DE 

2020, ATRAVÉS DO SISTEMA DE SESSÕES REMOTAS, ESTIVERAM 

PRESENTES VIRTUALMENTE OS SEGUINTES VEREADORES: DEMI 

PEIXOTO, ADAUTO PARENTE, CARLOS ALBERTO, CRISTIANO, 

CÉSAR AUGUSTO VON PAUMGARTTEN, ANTENOR, CHICO 

BARBEIRO, JEORGENES CASTRO E SILVA, HELENITA, CAPITÃO 

MARTINS, PATRIARCA NETO, JÚLIO CÉSAR, LUCINILDO, ALINE DO 

HOSPITAL, PEDRO RODRIGUES, RAFAEL LACERDA, RAPHAEL 

PESSOA, ROBÉRIO SANTOS E TALES SARAIVA. ÀS 9H30 (NOVE 

HORAS E TRINTA MINUTOS), O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR 

DEMI PEIXOTO ABRE A PRESENTE SESSÃO E INFORMA A TODOS 

QUE SERÁ REALIZADA, NO ESPAÇO DESTINADO AO PEQUENO E 

GRANDE EXPEDIENTE, A AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA 

APRESENTAÇÃO DO 1º QUADRIMESTRE DE GESTÃO FISCAL DE 

MARACANAÚ, ANO 2020 E, GARANTINDO TRANSPARÊNCIA, 

PUBLICIDADE E PERMITINDO A PARTICIPAÇÃO POPULAR MESMO 

RESPEITANDO O ISOLAMENTO SOCIAL, A SESSÃO É 

TRANSMITIDA, COMO DE COSTUME, AO VIVO PELA RÁDIO 

PITAGUARY E QUE OS OUVINTES PODERÃO PARTICIPAR DA 

AUDIÊNCIA COM PERGUNTAS E QUESTIONAMENTOS POR MEIO 

DO TELEFONE 3382-2222. INFORMA, TAMBÉM, DA 

DISPONIBILIZAÇÃO DA SESSÃO NO SITE DA CÂMARA E NO CANAL 

DA TV CÂMARA MARACANAÚ NO YOUTUBE. O SENHOR 

PRESIDENTE, JUNTAMENTE COM O VEREADORES JÚLIO CÉSAR, 
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LUCINILDO, E ALINE DO HOSPITAL, DEDICA 1 MINUTO DE 

SILÊNCIO EM HOMENAGEM ÀS VÍTIMAS DA COVID-19 EM 

MARACANAÚ, E, EM ESPECIAL, A DONA ESTELITA, SR. RAIMUNDO 

PRUDÊNCIO, SR. OTACÍLIO PINHEIRO DE MORAIS E SR. 

EDMILSON. APÓS O TEMPO DA HOMENAGEM, O SENHOR 

PRESIDENTE SOLICITA AO SECRETÁRIO, VEREADOR JEORGENES 

CASTRO E SILVA, QUE FAÇA A LEITURA DA ATA DA SESSÃO 

ANTERIOR. COLOCADA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, A MESMA FOI 

APROVADA POR UNANIMIDADE. O SENHOR PRESIDENTE 

SOLICITA AO SECRETÁRIO QUE FAÇA A LEITURA DO EXPEDIENTE. 

FORAM LIDOS: MENSAGEM DE º 034/2020, DE AUTORIA DO CHEFE 

DO PODER EXECUTIVO QUE “SUSPENDE, EM CARÁTER 

PROVISÓRIO, O PAGAMENTO DO AUXÍLIO - ALIMENTAÇÃO DE QUE 

TRATA A LEI Nº 1.234, DE 11 DE JULHO DE 2007, QUE INSTITUIU O 

AUXÍLIO - ALIMENTAÇÃO E SUAS ALTERAÇÕES POSTERIORES, E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; MENSAGEM Nº 035/2020, DE 

AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO QUE “SUSPENDE OS 

REPASSES DAS CONTRIBUIÇÕES PREVIDENCIÁRIAS PATRONAIS 

DE RESPONSABILIDADE DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ PARA O 

REGIME PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL – RPPS, EM 

DECORRÊNCIA DA PANDEMIA DA DOENÇA CAUSADA PELO 

CORONAVÍRUS 2019 (COVID-19), DECLARADA PELA 

ORGANIZAÇÃO MUNDIAL DA SAÚDE (OMS), NA FORMA QUE 

ESPECÍFICA”; PROJETO DE LEI Nº 065/2020, DE AUTORIA DO 

VEREADOR TALES ALVES SARAIVA QUE “INSTITUI A AVE 

MARACANÃ-VERDADEIRA (PRIMOLIUS MARACANÃ) COMO A AVE 

SÍMBOLO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 



3 

ATA DA 16º SESSÃO ORDINÁRIA / 26-05-2020 

PROVIDÊNCIAS”; PROJETO DE LEI Nº 066/2020, DE AUTORIA DO 

VEREADOR TALES ALVES SARAIVA QUE “DISPÕE SOBRE A 

PUBLICAÇÃO, NA INTERNET, DA LISTA DE ESPERA DOS 

PACIENTES QUE AGUARDAM POR CONSULTAS (DISCRIMINADOS 

POR ESPECIALIDADE), EXAMES E INTERVENÇÕES CIRÚRGICAS E 

OUTROS PROCEDIMENTOS NOS ESTABELECIMENTOS DA REDE 

PÚBLICA DE SAÚDE DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”; PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 053/2020, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ROBÉRIO SANTOS OLIVEIRA, QUE 

“DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO E CONSTRUÇÃO DE UM 

CAMELÓDROMO PADRONIZADO NA CIDADE DE MARACANAÚ”; 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 054/2020, DE AUTORIA DA 

VEREADORA MARIA IVANI AGUIAR DE SOUSA, QUE “DISPÕE 

SOBRE A OBRIGATORIEDADE DAS EMPRESAS 

CONCESSIONÁRIAS DO SERVIÇO DE TRANSPORTE COLETIVO DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, A INSTALAR DISPENSADORES DE 

ÁLCOOL EM GEL NO INTERIOR DOS VEÍCULOS DESSE SERVIÇO 

PÚBLICO”; MOÇÃO Nº 023/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR 

PEDRO RODRIGUES DE PAULA, QUE ENCAMINHA VOTOS DE 

PESAR AOS FAMILIARES DA SENHORA FILOMENA TOMAZ DO 

NASCIMENTO”. E OS REQUERIMENTOS DE Nº 305 A 316/2020, DE 

AUTORIA DOS VEREADORES CEZINHA, PATRIARCA, CHICO 

BARBEIRO, RAFAEL LACERDA, IVANI AGUIAR, PEDRO 

RODRIGUES, TALES SARAIVA, ANTENOR, ALINE, LUCINILDO, 

JEORGENES E CRISTIANO. OS PROJETOS FORAM 

ENCAMINHADOS PARA AS COMISSÕES COMPETENTES E AS 

MOÇÕES E REQUERIMENTOS FORAM ENCAMINHADOS PARA A 
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ORDEM DO DIA DESTA SESSÃO. O PRESIDENTE TRANSFORMA A 

PRESENTE SESSÃO EM AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA A 

APRESENTAÇÃO DO 1º QUADRIMESTRE DE GESTÃO FISCAL DE 

MARACANAÚ, ANO 2020, QUE SERÁ APRESENTADO PELA 

SENHORA HELOÍSA MAIA E PATRICIA MOTA. A SENHORA HELOÍSA 

MAIA, SAÚDA A TODOS, E INICIA A SUA APRESENTAÇÃO 

RESSALTANDO O PERIODO ATÍPICO VIVENCIADO POR TODOS. 

DEMONSTRA, COM A AJUDA DE SLIDES, OS NÚMEROS 

REFERENTES Á RECEITA E DESTACA QUE JÁ É POSSÍVEL 

PERCEBER AS CONSEQUÊNCIAS ADVINDAS DA PANDEMIA DO 

CORONAVÍRUS NA ECONOMIA. DEMONSTRA QUE A META DE 

ARRECADAÇÃO PARA A RECEITA CORRENTE, PREVISTA EM 

CERCA DE 777 MILHÕES DE REAIS, FOI DE POUCO MAIS DE 237 

MILHÕES DE REAIS, EQUIVALENTE A CERCA DE 30% DA META. A 

RECEITA DE CAPITAL TEVE REALIZAÇÃO DE 7,52%. EM RELAÇÃO 

À DESPESA, A DESPESA CORRENTE FOI PREVISTA EM 735 

MILHÕES, SENDO A LIQUIDADA DE 184 MILHÕES, 

CORRESPONDENDO A 25,1% DO QUE FOI REALIZADO. A DESPESA 

DE CAPITAL FOI EM TORNO DE 6 MILHÕES, 4% DO AUTORIZADO 

NO ORÇAMENTO. EM RELAÇÃO A DESPESA COM PESSOAL, A 

REPRESENTANTE DA SEFIN ALERTA PARA O ÍNDICE DE 50,45%, 

0.45% ACIMA DO LIMITE DA LRF, MAS EXPLICA, POR OCASIÃO DO 

DECRETO DE CALAMIDADE PÚBLICA RECONHECIDO PELA 

ASSEMBLEIA DO ESTADO DO CEARÁ, PERMITE A FLEXIBILIZAÇÃO 

DOS PRAZOS PARA CUMPRIMENTOS DAS METAS, ALÉM DISSO A 

QUEDA NA ARRECADAÇÃO E A INCLUSÃO, AO FINAL DO ANO 

PASSADO HOUVE A INCLUSÃO DE DESPESAS RELATIVAS À 
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EDUCAÇÃO. SOBRE A DÍVIDA CONSOLIDADA ATIVA, CITA O VALOR 

DE 127 MILHÕES DE REAIS. DIZ QUE A PREFEITURA NÃO 

CONTRATOU OPERAÇÃO DE CRÉDITO DE JANEIRO A ABRIL DE 

2020 E QUE NÃO RECEBEU RECURSOS NOVOS NESSE MESMO 

PERÍODO. O RESULTADO PRIMÁRIO FICOU NA CASA DOS 34 

MILHÕES E O NOMINAL EM 33 MILHÕES. A APLICAÇÃO NA 

EDUCAÇÃO, MAIS UMA VEZ, SUPEROU O MÍNIMO 

CONSTITUCIONAL, COM APORTE DE 25,81%, CERCA DE 33 

MILHÕES DE REAIS, E 74% DOS RECURSOS DO FUNDEB, BEM 

ACIMA DOS 60% PREVISTOS. O INVESTIMENTO NA SAÚDE 

TAMBÉM SUPEROU O MÍNIMO, SENDO DE 21%, CERCA DE 20 

MILHÕES DE REAIS. APÓS A APRESENTAÇÃO, UMA VEZ QUE NÃO 

FORAM FEITAS PERGUNTAS POR PARTE DA POPULAÇÃO, OS 

VEREADORES PASSAM A FAZER SEUS QUESTIONAMENTOS. O 

VEREADOR RAPHAEL PESSOA PARABENIZA O DINAMISMO E A 

TRANSPARÊNCIA DA AÇÃO E PEDE INFORMAÇÕES ACERCA DA 

ATUAL SITUAÇÃO DO MUNICÍPIO. A SENHORA HELOÍSA MAIA 

EXPLICA QUE A QUEDA NA ARRECADAÇÃO JÁ É SIGNIFICATIVA, 

SENDO CERCA DE 7% NA ARRECADAÇÃO DO ICMS, QUE É A 

MAIOR RECEITA DO MUNICÍPIO. DIZ QUE O MOMENTO É DE 

CAUTELA E QUE AS DESPESAS MENOS URGENTES DEVERÃO SER 

REDUZIDAS. O VEREADOR JÚLIO CÉSAR RECONHECE A QUEDA 

NA ARRECADAÇÃO, MAS RESSALTA QUE, DE ACORDO COM O 

SEU ENTENIMENTO, A SIUAÇÃO FINANCEIRA DO MUNICÍPIO  

PARECE ESTAR SOB CONTROLE, ALERTANDO, PORÉM, PARA O 

PERÍODO CRÍTICO QUE AINDA ESTÁ POR VIR. SOLICITA DA SEFIN 

INFORMAÇÕES SOBRE O ICMS E O IPM, QUESTIONANDO DO 
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PERCENTUAL DISPONIBILIZADO PARA O FUNDO DE PREVIDÊNCIA 

DO MUNICÍPIO, UMA VEZ QUE A ARECADAÇÃO PREVIDÊNCIA FICA 

EM TORNO DE 2 MILHÕES E OITOCENTOS MIL REAIS. A 

REPRESENTANTE DO EXECUTIVO EXPLICA QUE O GASTO DA 

DESPESA COM PESSOAL NÃO É REFERENTE SOMENTE À FOLHA 

DE PAGAMENTO, ENGOLANDO AS ORGANIZAÇÕES SOCIAIS, AS 

COOPERATIVAS, O GERENCIAMENTO DA UPA E OS INATIVOS. O 

VEREADOR TALES SARAIVA AFIRMA QUE O 1º QUADRIMESTRE DE 

2020 AINDA NÃO SOFRE TANTO O IMPACTO DA PANDEMIA, MAS 

QUE O É PRECISO CAUTELA, POIS OS PRÓXIMOS MESES SERÃO 

MAIS DIFÍCEIS, E QUE TALVEZ SEJA NECESSÁRIO DIMINUIR O 

EXCESSO EM ALGUMAS ÁREAS. HELOÍSA MAIA DIZ QUE NÃO 

EXISTE FÓRMULA MÁGICA, QUE OU O DINHEIRO ENTRA NA 

RECEITA CORRENTE OU ATRAVÉS DE EMPRÉSTIMOS, E QUE O 

MUNICÍPIO TEM QUE APROVEITAR OS BENEFÍCIOS FEDERAL E 

ESTADUAL, ALÉM DE REVER OS GASTOS. O VEREADOR 

PATRIARCA FALA DAPERDA DE RECURSOS, QUESTIONA ACERCA 

DE UMA PREVISÃO PARA 2020 E SOBRE A POSSIBILIDADE DE NÃO 

CUMPRIMENTO DA LRF. A PROFISSIONAL DE CONTABILIDADE DA 

PREFEITURA FALA QUE NÃO TEM COMO QUANTIFICAR, NESTE 

MOMENTO, A QUEDA NA ARRECADAÇÃO, MAS É CERTO QUE ELA 

OCORRERÁ E EXPLICA QUE O MUNICÍPIO CONTINUA OBRIGADO A 

OBEDECER A LRF, E QUE SOMENTE ALGUNS PRAZOS FORAM 

FLEXIBILIZADOS POR CONTA DO RECONHECIMENTO DO ESTADO 

DE CALAMIDADE PÚBLICA DO MUNICÍPIO. O VEREADOR CAPITÃO 

MARTINS PARABENIZA A APRESENTAÇÃO E DIZ QUE ESTE É UM 

MOMENTO ECONÔMICO MUITO DIFÍCIL PARA O MUNICÍPIO E PARA 
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A INICIATIVA PRIVADA, MAS QUE O MAIS IMPORTANTE É A VIDA 

DA POPULAÇÃO E DIZ QUE DE NADA ADIANTA UMA ECONOMIA 

PUJANTE COM A POPULAÇÃO MORRENDO E QUE, PARA SALVAR 

VIDAS OS RECURSOS DEVEM SER DESTINADOS PARA AÇÕES 

ESPECIFICAS. DIZ QUE O PREFEITO ESTÁ ADMINISTRANDO BEM 

OS RECURSOS QUE TEM, MAS QUE A ARRECADAÇÃO SÓ TENDE 

A CAIR. REFORÇA A NECESSIDADE DE PRESERVAR A VIDA. A 

VEREADORA HELENITA PARABENIZA A TRANSPARÊNCIA DA 

GESTÃO E DIZ QUE É IMPORTANTE QUE A POPULAÇÃO TENHA 

CONHECIMENTO DA SITUAÇÃO FINANCEIRA DO MUNICÍPIO.O 

VEREADOR ANTENOR RELATA SUA SATISFAÇÃO EM 

ACOMPANHAR ESTA APRESENTAÇÃO E PARABENIZA OS 

INTEGRANTES DA SECRETARIA DE FINANÇAS PELO TRABALHO 

DESEMPENHADO. O VEREADOR CHICO BARBEIRO FALA QUE 

MARACANAÚ, POR SER UMA CIDADE COM MUITAS EMPRESAS E 

INDÚSTRIAS, JÁ ESTÁ SENTINDO A QUEDA NA ARRECADAÇÃO E 

DIZ QUE O MAIS IMPORTANTE É A PRESERVAÇÃO DA VIDA. 

RECONHECE E PARABENIZA OS TRABALHOS DOS GOVERNOS 

ESTADUAL E MUNICIPAL. FINALIZA DEFENDENDO A IMPORTÂNCIA 

DA MÁQUINA ESTATAL, POIS É O ESTADO QUE, EM MOMENTOS 

COMO ESSE, SOCORRE A POPULAÇÃO E A ECONOMIA E QUE UM 

ESTADO FRACO NÃO TERIA COMO AMPARAR A POPULAÇÃO DE 

MANEIRA SATISFATÓRIA. A SENHORA HELOÍSA MAIA AGRADECE 

O ESPAÇO E A PARTICIPAÇÃO DE TODOS E DIZ QUE O MOMENTO 

É ATÍPICO, QUE OS GASTOS DEVEM SER REVISTOS. REITERA A 

DISPONIBILIDADE DA SEFIN PARA ESCLARECIMENTOS E DIZ QUE 

ESTÃO ACOMPANHANDO MAIS DE PERTO AS MOVIMENTAÇÕES 
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FINANCEIRAS NESSE PERÍODO. O PRESIDENTE AGRADECE A 

PRESENÇA DAS SERVIDORAS E ENCERRA A AUDIÊNCIA PÚBLICA, 

RETOMANDO A SESSÃO. O SENHOR PRESIDENTE SUSPENDE OS 

TRABALHOS PELO TEMPO REGIMENTAL, SENDO SOLICITADA, E 

ACATADA, A DISPENSA DO INTERVALO PELOS VEREADORES 

ADAUTO PARENTE E CAPITÃO MARTINS. O PRESIDENTE ANUNCIA 

A ORDEM DO DIA COM A PRESENÇA DE 18 VEREADORES (DEMI 

PEIXOTO, ADAUTO PARENTE, CÉSAR AUGUSTO VON 

PAUMGARTTEN, CRISTIANO, CHICO BARBEIRO, ANTENOR, 

HELENITA, JEORGENES, PATRIARCA, CAPITÃO MARTINS, JÚLIO 

CÉSAR, LUCINILDO, ALINE DO HOSPITAL, PEDRO RODRIGUES, 

RAFAEL LACERDA, RAPHAEL PESSOA, ROBÉRIO SANTOS E TALES 

SARAIVA). FORAM APROVADOS, POR UNANIMIDADE, O PROJETO 

DE INDICAÇÃO DE Nº 052/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ 

PATRIARCA NETO QUE “CRIA NO ÂMBITO DA SECRETARIA DE 

EDUCAÇÃO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, A DISCIPLINA 

EDUCAÇÃO AMBIENTAL, E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; A 

MOÇÃO DE Nº 023/2020 DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO 

RODRIGUES E OS REQUERIMENTOS DE Nº 305 A 316/2020. SEM 

MAIS NADA A TRATAR, A SESSÃO FOI ENCERRADA, SENDO 

LAVRADA A PRESENTE ATA. 


